

Z OMAHY

Domovník zdědil 4 miliony dollarů.
William Wunrath, 60letý, chromý domovník v domě Rootově, na rohu 32. a Pacific ulice, dostal zprávu, že se stal jediným dědicem rozsáhlého majetku v Německu v ceně na \$4,000,000. Wunrath pravil, dostane-li peníze, že zařídí veliké hřbitě, místo pro pořádání zábav a věnuje je městu ve prospěch omašského lidu a hlavně chudých. Pan Wunrath pravil, že majetek ten byl nahromáčen jeho prastrýcem a doufá, že záhy bude uznán výhradním dědicem.

Mnoho tuberkulozních krav v okolí Omahy.

Zhoubná tuberkulóza objevena byla v několika stádech dojnic, zásobujících Omahu mlékem, a zvěrolékaři, provádějící zákonem předepsanou roční prohlídku, nařídili bezprostřední jich zabít. V jednom stádu shledáno bylo pět krav a jeden býk nemocný. Zvěrolékaři soudí dle dosavadní prohlídky, že mnoho mléka dodávaného do Omahy za poslední rok bylo nakaženo tuberkulózou. Majitelům nakažených krav není dovoleno prodávati mléko od těchto, jakmile byli o nemoci jich zpraveni. Mlékařský inspektor Bossie oznamuje mlékařům výsledky zkoušek a jejich kravami a prohlédne každou mléčárnu, v níž nalezena byla tuberkulóza, aby se přezvěděli, byla-li stížená zvířata zabita.

Senátor Hitchcock návštěvou v Omaze.

Senátor G. M. Hitchcock, jenž přišel do Omahy na krátkou zotavenou, prohlásil, že Omaha má dobrou příležitost dostati vládní rezervní banku. Pravil dále, že mluvil o předmětu tom se sekretářem McAdooem a bylo mu řečeno, že umístění těchto bank bude se díti výhradně podle důkazů, podaných jednotlivými městy, a že osobní a politický vliv nebude v záležitosti té nikterak brán na váhu. Senátor projevil uspokojení s prací kongresu a naději, že program vymezený vůle stran bude uspokojivě proveden. Pan Hitchcock zůstane v Omaze několik dnů, načež se vrátí do Washingtonu, aby byl účasten porad o důležitých předlokách.

Dostal dědictvím \$1.

Otto L. Beindorff, syn Charles Beindorffa, jenž byl vyloučen z podílu na dědictví poslední vůle otcovou, podal protest proti soudnímu schválení poslední vůle, dle které odkázán mu byl jeden dollar. Univerzální dědičkou veškerého Beindorffova majetku ustanovena byla jeho dcera Minnie Beindorffova, jež má rozdělit určitě obnos ostatním zákonným dědicům.

Majetek Freda Kruga odhadnut na \$51,000.

Majetek Freda Kruga, jenž zemřel 25. února v Excelsior Springs, odhadnut jest na \$51,000 jeho ženou, Madeline Krugovou, jež předložila poslední vůli ku soudnímu schválení. Poslední vůle, jež byla sepsána před narozením nyní dvouleté dcery Krugovy, zanechává všecken majetek, movitý i nemovitý, paní Krugové.

Inspektor Bossie proti prodeji špatného mléka.

Mlékařský inspektor Bossie podal minulý týden žalobu proti třicetipěti groceristům a mlékařům, vině je z prodeje mléka s nedostatečným množstvím tuku. Ku kroku tomu došlo po školikatýdenním vyšetřování zdravotního oddělení a po prozkoumání mléka městskými chemiky, kteří oznámili, že v několika případech byla smetana z mléka sebrána a v jiných bylo mléko smícháno s vodou. Informace poskytnuté inspektorem městskému žalobci založeny jsou na 300 vzorcích vyzkoušeného mléka. Inspektor Bossie praví, že podá ještě asi padesát dalších žalob. Jména nařazených jsou prozatím zamlčena, dokud nebudou podány formální žaloby.

Bankéři varování před novým pádlem.

Místním bankéřům bylo ozámeno tajnou vládní službou, aby se měli na pozoru před novými padělkami \$10 bankovek. Jedna z bankovek jest bankovní notou banky United States National, vystavená na Walters National banku ve Walters, Oklahoma, a druhá jest bankovní notou banky v Buffalo a nese číslo "C. 633." Právě se, že oba padělky lze velice snadno poznati, ježto rytina a barva zvláště na zadní straně jest nedostatečná.

Oženil prý se v opilosti a žádá za rozvod.

James D. Jamieson požádal distriktního soudce Searse o zrušení jeho sňatku s Luellou Jamiesonovou, uváděje, že byl v nepřítomném stavu, když jej soudce Altstadt dne 14. prosince 1911 oddal. Přítel Jamiesonův, jenž byl svědkem při sňatku, svědčil, že všichni účastníci obřadů byli více méně pod vlivem lihovin. Po výalechu svědeckví odložil soudce Searse rozhodnutí, aby mohl býti vyslechnut klerk, vydávající povolení k sňatku, byl-li Jamieson skutečně také opilý, když žádal o povolení.

Právník Walkup zatčen pro zpronevěření.

A. E. Walkup, v Omaze kdysi dobře známý právník a pozemkový jednatel, zatčen byl v Sioux City na podnět právníka Edwarda Simona, člena poslední zákonodárny. Walkup a Simon byli svého času ustanoveni správci pozemkové komise Jamesa Krista, z níž po zaplacení všech dluhů zbylo \$210.68 pro děti. Walkup dle tvrzení Simona tento obnos vybral a ponechal pro sebe. Kromě Simona ještě jiné právnícké firmy omašské pátraly po zatčeném pro podobné přestupky. Walkup byl nařazen porotou pro zpronevěření cizího majetku.

Staričský inženýr dráhy Union Pacific zemřel.

Theodor C. Livingston, jenž byl po padesát let inženýrem dráhy Union Pacific, byl raněn mrtvicí ve svém domově v č. 2320 Burdette ulice ve vysokém věku 77 let. Pan Livingston byl pro špatné zdraví již třináct let na odpočinku, byl jedním z prvních inženýrů železnicích v Omaze na západ a těšil se vysoké přízni u svých zaměstnavatelů. Zůstává po něm vdova a syn, jenž jest náčelníkem hasičského odboru v Dundee. B. C. Livingston z Californie a slečna Anna B. Livingstonová z Michigan, jeho bratr a sestra, byli o smrti jeho zpraveni a přijedou do Omahy na pohřeb.

Painter musí zpět do vězení.

Frank K. Painter, omašský kovodělník, obžalovaný z účastenství na domnělém dynamitovém spiknutí a odsouzený do vězení, za něhož podal jeho přítel žádost za milost ku prezidentu Wilsonovi, bude nepochybně nucen jíti zpět do vězení, jak praví omašský vůdce dělníků, C. L. Shamp, který se právě vrátil z Washingtonu, kde měl v záležitosti té poradu s vládními úředníky. Pan Shamp, jenž jest důvěrným přítelem Painterovým, pravil, že senátor John W. Kern projevil přesvědčení o Painterově nevině a slibil, že se přičiní o obnovení jeho případu a po sebrání postačitelých důkazů obnoví žádost za jeho propuštění.

Program výstavy na "zlacinění živobytií."

Přípravy ku ucelení programu výstavy na "zlacinění živobytií," která se bude konati v omašském auditoriu dne 16. dubna, byly ukončeny ve čtvrtek schůzí programového výboru spolku omašských retailních obchodníků. Člen nebraské university prof. Dr. G. E. Condra předvede pohyblivé obrázky, představující pokrok v drůbežnictví, chovu koní a předního průmyslu v Nebrascě. Po něm následovati bude přednáška člena publikačního odboru E. V. Parrisha o průmyslu v Omaze, jež rovněž provázena bude pohyblivými a stereoptickými obrazy. Zahájení výstavy začne přesně v 8:45 ve hlavní síni auditoria za předsednictví právního zástupce spolku omašských groceristů Charles L. Dundeye. Vítači tuž ku eizím vystavitelům a návštěvníkům přinese mayor Dahlman a odpověď na uvítání pronese bude předsedou spolku groceristů panem E. E. Wisem. Obchodní klub zastoupen bude svým členem, jenž předsede proslav za klub. Částí programu bude sopránové sólo paní Camille Vereguayové z New York City a sborový zpěv havajských děvčát. Na to uvede předseda Dundey guvernér Johna H. Moreheada, jenž promluví o "Nebrascě a jejím průmyslu." Potom následovati budou kratší řeči zástupců obchodních organizací z města a státu, mezi nimiž nepochybně budou řeči mayorů Hoctora a Maloneye ze South Omahy a Council Bluffs. Předseda spolku Wise přečte pozdrav presidenta Wilsona, formálně zahájí výstavu. Člá přivítavky se konají na zdokonalený sborového zpěvu 200 dětí, jenž má také býti částí bohatého programu zahájení výstavy.

Paní Taylorová se přiznala ku paděláním čeků.

Paní E. W. Taylorová, zatčená minulý týden detektivem Frankem Murphym pro udávání bezcenných čeků v místní bance, dala náčelníku detektivů Maloneyovi seznam dvanácti měst ve středozápadě, kde provozovala podobnou hru. Obnos peněz, jež tímto způsobem obdržela, jde do několika set dollarů. Dle svého přiznání spáchala prý tolik podvodů, že si ani nepamatuje všechna místa a obnosy, kde se jí podařilo peníze vylákati.

Zavřen pro krádež botek pro své dítě.

Dělník C. G. Townsend z Ralston byl zatčen detektivem v sobotu večer v závodě Brandeisově pro krádež jednoho páru dětských botek, jež byly u něho nalezeny. Při prohlídce na policejní stanici našli policisté v jeho kapse ještě jednu starou dětskou botku, již si Townsend vzal s sebou na míru. Poněvadž je příliš chudý než aby mohl za sebe složit záruku, byl nucen zůstat do rána na policii a nebylo nikoho, kdo by podal zprávu jeho ženě a dětem o tom, co se mu přihodilo.

Kugel nahlíží, že osmihodinový zákon se neosvědčuje.

Městský policejní komisař A. C. Kugel prohlásil ve své řeči o "zákonu a právu" v baptistickém kostele před Baracou, že, nevyntu-li si městští komisaři provádění zákona v Omaze, budou nuceni obrátit kartu a začíti novou hru. Kugel svaluje vinu mnohých zločinů, zvláště podloudného prodeje lihovin, na osmihodinový zákon a praví, že jedinou cestou vyvarovati se tohoto zla jest stanoviti určité obvody, v nichž by bylo dovoleno prodávati lihoviny i po osm hodině. Tyto salony by za to platily poměrně větší daň. Dále pravil, že zaslechl, že tři komisaři si přejí jeho vyloučení z úřadu náčelníka policejního odboru, kdežto druzí tři jsou pro jeho podržení a k těmto se hodlá přikloniti.

Slepý redaktor mluvil o socialismu.

James B. Osborne, slepý řečník a redaktor z Oakland, Cal., mluvil zde v peděli o socialismu a amerikanismu a dokazoval, že socialism není neamerický. Pravil, že socialisti jsou jedinými důslednými obháječi prohlášení nezávislosti a příznivci kapitalismu jsou jak duchem tak skutkem monarchisti a zpátečníci. Řečník dokazoval, že důvod pro lidskou rovnost není důvodem proti rozlišování lidstva, poukazuje k tomu, že ani dva listy na lesních stromech nejsou stejné a ani dvě stébla trávy nemají stejnou velikost a tvar. "A jest dobře," dodával, "že nemáme podobné rozlišování mezi lidstvem." Pan Osborne přikřikal káral dělení lidstva na třídy a pohlízení tříd vyšších, bohatších, svrchu na třídy nižší, pozemskými statky méně obmyšlené.

Zřizenci pouliční dráhy nesmějí kouřiti cigarety.

Společnost pouličních dráh Omahy & Council Bluffs vydala nařízení, kterým se zřizovatelům jejím zakazuje kouřiti cigaret jak ve službě tak mimo ni. Za důvod nového nařízení se udává, že kouřeni cigaret překáží účinnému vykonávání povinností a že kuřáci cigaret stávají se netečnými a nedbalými svých povinností. Kouřeni doutníků a z dýmky zakázáno není, ale společnost žádá, aby konduktéři nekouřili ve službě. Porušení tohoto nařízení by znamenalo okamžité propuštění. Pít lihovin bylo již dříve touto společností zakázáno a přestoupení zákazu se rovněž trestá ztrátou zaměstnání.

Zvýšení požadavků pro vstup na univerzitu Creighton.

Správa univerzity Creighton oznámila, že požadavky pro přijetí ke studiu na této škole budou příštím rokem zvýšeny. Ti, kdož se budou chtíti věnovat zubolékařství, musí se vykázati pobytem nejméně čtyř let na vyšší škole, čímž přivodena bude místní škola na rovněž požadavkům university v New Yorku, jež jest pokládána za nejlepší ve Spojených Státech. Vstup ke studiu medicíny bude podmíněn předčasným studiem jednoho roku v koleji, kdežto čtyři roky na vyšší škole budou příštím požadavkem pro studenty práv. Mimořádní posluchači mohou vstoupiti na právnickou fakultu bez splnění těchto požadavků, ale títo nemohou dostati diplom ani při mimořádné studii. Od nováčků bude vyžadováno podrobiti se zvláštnímu kursu v právu parlamentárním a ve veřejném řečnickém.



Matky--Sestry--Milenky

Až znase budete péci, upotřebte
L. G. H. POVIDLA
Čistě švestkové másto.
Přidá to vašim kojčkám chuti, že budou lépe chutnati.
Jenom jednou to zkuste a nebudete uživat nic jiného.
L. G. H. povidla jsou z nových švestek, cukru a kofeni, což jim dodává příchut, jaká se nenaleze u mnohých napodobenin v trhu.
Váš grocerista prodává je na libry. Jedna libra jich vydá více než dvě libry švestek.
Kupujte pouze L. G. H. povidla, protože ta jsou čistá. Vidíte nálepku v obřásku? Takový druh máte kupovat.
Vyráběno pouze od
LAMON-GOHL CO., CHICAGO, ILL.
Přávoel a vyrábětel po 30 rokch.

Ctěným spolčkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará.
44tfgr

Zaručení jakosti znamená více než zelená známka.

GOLDEN SHEAF Bourbon a samožitná kofalka jsou zátkovány pod zárukou, ale pouhá skutečnost, že kofalka jest zátkována pod zárukou, není zaručením jakosti.
Zelená vládní známka přes hrdlo láhve je často pláštěm laskavosti—zakrývájícím mnoho hříchů. Každé lihoviny, když jsou čtyři roky staré, mohou býti opatřeny vládní známkou.
Tak kromě zátkování pod závazkem, což jest jenom důkaz o stáří a síle zboží, máte hleděti po záruce spolehlivé vinopalny vzhledem k jakosti.
Výsledek 45 let pečlivého studia v obchodu pálení lihovin jest vtělen v

GOLDEN SHEAF

Bourbon a samožitná kofalky.

Výsledek ten jest docílen uložením v době větraných, důkladně vyhřívavých skladističích pod vládním dozorem. Přirozenými silami vylučován jest olej přiboudlý, prudký lih jest vypuzován, čímž **GOLDEN SHEAF** chutnou a jemnou—kofalkou, jež podněcuje a posiluje, ale nepálí mozek.
WILLOW SPRINGS VINOPALNA jest jedinou vinopalnou hodnou toho jména západně od řeky Mississippi, byvalá založena v r. 1866.
Po 45 let byl výrobek **Willow Springs** příjímán za měřítko nejvyššího standardu Bourbon a samožitné kofalky. Tohoto vyznamenání bylo dosaženo používáním pouze nejlepšího druhu vybraného obilí, čistě pramenité vody, dokonalého pálení, nejlepší donášečné bednářské práce a neúnavné péče o každý balíček, až úplné vyprávě.

GOLDEN SHEAF Bourbon a samožitná kofalka vyrovnají se nejlepšímu, jaké možno vyrobiti a přece prodávány jsou za lidovou cenu. To jest možné, protože tyto kofalky jsou páleny v jedné z největších vinopalen, umístěné v srdci obilního pásma a pracující se značným velkým rozsahem, čímž obdrží nejnižší možné ceny surového materiálu, práce a topiva.
Žádejte **GOLDEN SHEAF**. Je to celá kofalka.

Willow Springs Distillery, Omaha, U. S. A.



Knihy zábavné

...JAKOŽ I...
**Všechny divadelní spisy,
Spisy vědecké**

obdržíte ke koupi v kojném výběru za hotové v závodu:
Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA